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CONSIGLIO COMUNALE 

 

SEDUTA DEL 30/07/2024 

 

 

- SINDACO 

Buonasera a tutti. Abbiamo  3 minuti di ritardo,  direi quindi che possiamo 

iniziare il Consiglio Comunale.  Fa veramente caldo, infatti vedo che il pubblico 

è intervenuto "numeroso"! E' comprensibile.   

 

Apriamo il Consiglio Comunale, pregando il Segretario di fare la conta dei 

presenti.  

 

Il Segretario Comunale procede all'appello 

 

- SEGRETARIO COMUNALE 

 C'è il numero legale.  

 La parola a lei, Sindaco! 

 

- SINDACO 

Passerei al primo punto dell'ordine del giorno.  
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1. APPROVAZIONE VERBALE SEDUTA CONSILIARE DEL 26.06.2024 

 

 

- SINDACO 

Ci sono osservazioni? Poiché nessuno chiede di intervenire, passo alla 

votazione.  

 

Metto ai voti il punto n.1. 

Il Consiglio approva a maggioranza, con 2 astenuti (conss. Rogora e 

Scampini)   
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2.  SALVAGUARDIA DEGLI EQUILIBRI DI BILANCIO - ART. 193 DEL 

D.LGS. N. 267/2000 

 

 

- SINDACO 

Prego, cons. Riondato. 

 

- CONS. SCAMPINI 

 Avevo chiesto la parola io.  

 

- SINDACO 

 Prego! 

 

- CONS. SCAMPINI 

Buonasera a tutti. 

Ho già mandato una mail al sindaco sull'orario del Consiglio Comunale. 

L'altra volta praticamente, non ero presente per questioni personali lavorative. Ho 

fatto presente che comunque questo orario, a mio giudizio, soprattutto nel 

periodo non estivo, ma nel periodo magari lavorativo, anche se io faccio un 

lavoro in cui  ho del tempo libero, non sempre è congruo.   

E' vero che abbiamo provato anche noi, ha provato anche quando era 

sindaco Binaghi  a fare Consigli brevi, magari a questo orario. Adesso vedo però 

che è una tradizione abbastanza consolidata.  

Scrive un consigliere ed esterna praticamente le sue motivazioni, quindi 

gli si potrebbe anche dire: "Va bene,  valuteremo". Questa sera, onestamente, se 

ci fossimo  trovati alle 20:30 non sarebbe morto nessuno.  

  Nel prosieguo, tutti abbiamo i nostri impegni, perché non è che siamo dei 

professionisti della politica e quindi è anche giusto, non dico concordare l'orario 

perché questo non è mai successo e non capiterà mai, però, onestamente, anche 

andare avanti con questo orario qui…! A me stasera va più che bene – ci  

mancherebbe! – però, anche se siamo in un periodo che io so che qualcuno è 

anche  tornato dalle vacanze,  cioè siamo già molto avanti come periodo, di solito 

si concludeva intorno al 20 di luglio; quasi tutti noi una volta siamo andati 

addirittura al 3 al 4 di agosto, sembrava una cosa da sollevazione popolare. 

Quello che voglio dire io, però, è che questo orario taglia le gambe a tanti nel 

prosieguo. Vedo che io non ho avuto risposta e si va avanti! D'accordo, non è che 

debba stabilire io l'orario, però, secondo me, quando sono le 20:30 o le 21:00, va 

bene per tutti.   

Spero quindi che da settembre e per il prosieguo,  si valuti questa cosa, 

anche per il pubblico, visto che abbiamo 9.500 abitanti e zero presenze, anche se 

è  vero che magari qualcuno è in vacanza. Peraltro, c'è da tenere conto che noi, in 

10 anni, avremo fatto il 90% dei Consigli Comunali alle 20:30.   

Grazie! 
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- SINDACO 

Grazie cons. Scampini.   

Ovviamente la scelta dell'orario delle 19:00 teneva conto anche delle 

esigenze della maggior parte dei consiglieri. Non c'è preclusione all'orario delle 

20:30, così come non c'è preclusione anche per altri orari.  E' vero che siamo in 

estate,  ma in inverno magari l'orario delle 20:30 potrebbe essere anche peggio di 

quello delle 19:00.   

Io pensavo che quello delle 19:00 potesse essere un orario di 

compromesso. Non c'era infatti nessuna motivazione politica per la scelta di 

questo orario. Pensavo che fosse un orario compatibile con le esigenze di tutti, 

quindi con le esigenze delle signore, della dottoressa e anche degli altri 

consiglieri.  

  A questo punto, tengo presente anche la richiesta delle 20:30, nel senso 

che ne parleremo.  Io non ho nessun problema a fare il Consiglio addirittura 

anche di sabato o di domenica se devo essere sincero. Anzi, per me sarebbe 

anche meglio. Ad ogni modo, potremmo anche raccogliere la disponibilità,  

perché  io  non ho preclusioni.  Ripeto che pensavo fosse un orario che potesse 

andare bene a tutti.   

Se ci sono altre persone alle quali  non va bene l'orario delle 19:00 me lo 

dicano pure! Voi avete dei problemi? Per Rogora sarebbe meglio dopo cena?  Va 

bene, poi ne parlerò con la maggioranza.  Non ci sono preclusioni, ve lo posso 

assicurare.  Grazie ancora, comunque, delle precisazioni.   

 

Prego,  cons. Riondato.  

 

- CONS. RIONDATO  

Buonasera a tutti. 

Per quanto riguarda questo punto, ricordo che la periodicità stabilita dal 

Regolamento di Contabilità dell'ente locale ci impone, almeno una volta all'anno, 

entro il 31 di luglio, di portare all'Organo Consiliare la delibera che dà atto del 

permanere degli equilibri generali di bilancio.   

In questa delibera, diamo atto, appunto, che i dati della gestione 

finanziaria del Comune di Magnago non fanno prevedere un disavanzo di 

amministrazione o di gestione per squilibrio della gestione di competenza, di 

cassa, ovvero della gestione dei residui e che il bilancio di previsione 2024-2025  

risulta essere in equilibrio, come da allegato alla relazione (Allegato A).  

Aggiungo che, naturalmente, non sussistono situazioni di debito fuori 

bilancio e che, allo stesso tempo, vi è una congruità del Fondo Crediti di Dubbia 

Esigibilità.  

Questo è un esercizio contabile importante, svolto dal nostro Ufficio 

Ragioneria, che abbiamo visto in quanto ci è stato spiegato nel dettaglio. 

Non aggiungerei null'altro a quello che abbiamo già spiegato in 

Commissione. Sostanzialmente, il nostro bilancio ci permette di affrontare con 

fiducia i prossimi mesi e ci dà il tempo necessario per esaminarlo nel dettaglio e 
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per apportare quei correttivi che, probabilmente, saremo chiamati a mettere in 

atto nei prossimi tempi, per far sì che rimanga sempre in equilibrio. E' quindi un 

continuo lavorare sui dati, appunto, per cercare di mantenere questa situazione 

positiva.  

 

- SINDACO 

Grazie! Ci sono delle osservazioni? Prego, cons. Rogora! 

 

- CONS. ROGORA 

Buonasera.  

Non abbiamo commenti particolari sul discorso degli equilibri, nel senso 

che è stato spiegato ampiamente in Commissione dal  Responsabile di Funzione. 

Il bilancio è tecnicamente a posto, nel senso che i numeri sono perfetti.  

Comunque, quella che è la nostra critica vale sempre, cioè non basta per 

un'Amministrazione avere un bilancio tecnicamente perfetto, ma ci dovrebbe 

essere un pochino più di idee e di propensione a fare progetti, eccetera. Questa 

sera, però, non volevamo tornare su questo argomento.  

Il nostro voto, ovviamente, concordemente comunque con il Bilancio da 

voi presentato, sarà un voto contrario, seppure, appunto, non nello specifico sulle 

formule, sui numeri, sul costrutto di bilancio,  ma sui contenuti.  

 

C'è una richiesta che, invece, vorrei fare al Capogruppo. Ciò che è emerso 

un po' dalla discussione in Commissione è che, effettivamente, continuano ad 

aumentare questi tagli che sono portati dallo Stato Centrale  ai Comuni e questo 

manda un pochino in sofferenza il bilancio del Comune. Devo dire che,  dopo 

tanti anni, è ripresa questa pessima abitudine di tagliare risorse ai Comuni, 

quando peraltro sono proprio i Comuni a svolgere tanti servizi per conto dello 

Stato. Lo Stato, quindi,  delega ai Comuni dei servizi e nel contempo taglia le 

risorse. E' un po' un controsenso perché poi o il Comune, per erogare tali servizi, 

aumenta la pressione fiscale verso i cittadini o, alternativamente, taglia i servizi. 

Non è, quindi,  che si vada troppo lontano. E' sempre un po' questa critica. 

Passate le campagne elettorali,  durante le quali ci dicono che toglieranno le 

accise, eccetera, eccetera,  poi, alla fine, ci ritroviamo tagli alle risorse, magari 

meno servizi o più tasse a livello comunale. 

Siccome la vostra maggioranza è composta proprio dagli stessi Partiti – ve 

l'ho già detto l'altra volta – che stanno applicando i tagli a livello nazionale, mi 

piacerebbe che il Capogruppo raccogliesse dai Segretari anche i loro pareri e li 

portasse a livello regionale o nazionale, facendo cioè sentire un po' la voce dei 

Comuni, senza accettare sempre supinamente i tagli a livello dello Stato. C'è 

un'iniziativa di Anci a livello nazionale, cioè dell'Associazione Nazionale dei 

Comuni Italiani, quindi non è né della Meloni, né della Schlein o di chicchessia, 

ma di un'Associazione formata da Sindaci, che appunto sta raccogliendo delle 

firme di sindaci a sostegno appunto di questa critica allo Stato, dicendo di non 
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tagliare risorse ai Comuni, ma di cercare un'altra forma per finanziare 

effettivamente il debito e tutte le attività di cui lo Stato necessita.   

L'invito, anche al Sindaco, è di farsi promotore e di firmare l'appello di 

Anci se ancora non l'ha fatto. Magari l'ha già fatto, anche se al momento non mi 

risulta, almeno non ho letto niente in proposito.   

 

- SINDACO 

 L'ho proposto. E' arrivato come "Patto dei Sindaci",  l'ho presentato in  

Maggioranza, anche che c'era questo. Poi, su come aderire e su come fare 

vedremo, però sono d'accordo. Sono d'accordo sul fatto che lo Stato non deve 

tagliare i contributi al Comune. 

 

- CONS. ROGORA 

Però facciamo anche qualche azione concreta, nel senso che se uno dice di 

essere d'accordo, però poi non si muove niente, allora si perde il senso. Credo che 

anche come Consiglio Comunale si possa presentare qualcosa, cercando in 

qualche modo di far sentire la propria voce. Questo è un po' il senso della 

politica.  

Io ho molto rispetto dei consiglieri che fanno politica da tanti anni, magari 

sono tesserati o sono stati anche Segretari di qualche forza politica, con i quali 

magari non siamo concordi sui contenuti, ma l'impegno politico è un impegno 

necessario al funzionamento di questo paese. Anche quando, magari, il Governo 

è vicino, a maggior ragione! Cerchiamo anche di portare qualche critica e di far 

passare che effettivamente un amministratore locale è costretto a salti mortali e 

sacrifici per delle azioni prese magari dallo Stato centrale, per scaricare alla fine 

sui Comuni delle responsabilità che si è preso quando si è preso la guida e il 

governo di un paese.  

Cerchiamo anche di coinvolgere i cittadini perché effettivamente è molto 

importante. Quando ci viene detto che ci toglieranno le accise, c'è poi gente che 

si monta la testa, anche se penso che qua nessuno abbia creduto a quella balla 

delle accise, anche perché è una cosa che viene promessa forse da cent'anni, 

senza che nessuno abbia mai ridotto le accise. Peraltro, basta vedere che cosa 

portano come contributo, come introito allo Stato! Se uno fa quattro conti, non dà 

nessun valore alla promessa. Però cerchiamo di spiegare, appunto, che non basta 

sempre promettere dei tagli impossibili, ma cerchiamo invece di chiedere delle 

azioni concrete che siano un pochino nella norma, in aiuto sempre ai cittadini 

insomma.  

Aspetto di sentire dal capogruppo l'azione che metterà in campo, appunto 

per portare questa parola, questa voce un po' a livello sovracomunale.  

Grazie! 

 

- SINDACO 

Grazie, consigliere Rogora! 
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 Vuoi controbattere? No?  A questo punto, allora, se non ci sono altri 

interventi, passerei alla votazione del punto.  

 

 

 Metto ai voti il punto n.2.  

 Il Consiglio approva a maggioranza, con 4 voti contrari (conss. Marta,  

Rogora, Picco e Scampini) 

 

Metto in votazione l'immediata eseguibilità della delibera.   

 Il Consiglio approva a maggioranza, con 4 voti contrari (conss. Marta,  

Rogora, Picco e Scampini). 
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3.  VARIAZIONE DI ASSESTAMENTO GENERALE DEL BILANCIO DI 

PREVISIONE 2024/2026 - ART. 175, COMMA 8, DEL D.LGS. N. 

267/2000  

 

 

- SINDACO 

 Prego, consigliere! 

 

- CONS. RIONDATO 

Come spiegato, questa variazione di luglio, che di solito è molto corposa, 

quest'anno invece l'abbiamo sostanzialmente spalmata in più periodi, nel senso 

che una parte dell'applicazione dell'avanzo vincolato è stata fatta a giugno, 

mentre l'applicazione di buona parte del disavanzo – poi vedremo come e quanto 

– sarà presumibilmente fatta nel Consiglio Comunale di settembre, che verrà 

fatto probabilmente verso la terza o quarta settimana di settembre.  

Diciamo quindi che questa variazione è quasi una variazione tecnica, in 

cui sono state corrette alcune cifre e, richiamando quello che spiegava prima il 

consigliere Rogora, sono state anche ritoccate alcune voci legate proprio alla 

spending review, dove sono arrivati nuovi calcoli, quindi il Ragioniere ha 

approfittato per correggere le voci di bilancio.  

In effetti, è stata confermata tutta una serie di tagli, mentre una notizia 

parzialmente positiva è che, da un ricalcolo di quelle che sono le voci dei ristori 

derivanti dal Covid, è stata attribuita una sorta di contributi, che hanno chiamato 

"Ristori anti spending review", quindi per addolcirla in parte. Sono circa 5.600 

euro sia per il 2024 e anche per il 2025, mentre per il 2026 saranno 6.100 euro e 

rotti.  

 Il Ragioniere, oltre a queste voci, ne ha approfittato per inserire altri tipi di 

indicazioni, ad esempio circa 4.700 euro di interventi straordinari per la pubblica 

illuminazione; una proroga di un contratto di somministrazione lavoro per una  

risorsa lavorativa all'interno dell'Ufficio Tributi e altri piccoli interventi, che si 

sono resi necessari  nel breve periodo.  Gli interventi sono stati  indicati in 

dettaglio. 

In questa variazione, dunque, non troverete grandi scelte di carattere 

politico,  ma più che altro delle piccole manutenzioni di bilancio. 

 

- SINDACO 

Grazie, consigliere Riondato. Ci sono osservazioni? Prego! 

 

- CONS. SCAMPINI 

 Visto che ho sentito parlare di piccole manutenzioni, vorrei far presente 

una cosa che ho già detto nell'ultima Commissione Tecnica.  Dal mio punto di 

vista, questa Amministrazione sta avendo qualche difficoltà sul discorso del 

decoro urbano. Non lo dico io, visto che io non sono nessuno,  effettivamente 

però ci sono delle difficoltà. Questi sono gli spunti che noi prendevamo 



 9 

direttamente dalla gente. Noto anche che, quando c'eravamo noi, la pagina 

Facebook "Succede a Magnago Bienate", descriveva Magnago come Gaza. Oggi, 

invece, la Magnago attuale è descritta come l'Eldorado. Più nessuno scrive, più  

nessuno dice. Ci sono altre pagine, dove comunque è tutto sopito, tenuto sotto. 

Invece non è così.  Ad esempio, faccio presente la situazione del cimitero di 

Bienate. Questo non è che lo dico io. Mi sono recato la settimana scorsa, come 

faccio spesso, e ho fatto presente al Responsabile dell'Ufficio Tecnico, il quale è 

andato domenica a vedere com'era la situazione. Poi ci sono state delle foto;  il 

capogruppo Riondato ha anche preso in giro un cittadino che ha fatto delle foto. 

Se l'erba è alta, bisogna intervenire! 

  Io faccio comunque presente – e  l'ho già detto in una Commissione 

Tecnica – che il  personale tecnico esterno è stato incrementato rispetto alla 

nostra Amministrazione. C'è praticamente una persona che si occupa dei cimiteri 

e due fissi. Poi ci sono le ferie, come diceva il capogruppo. Va bene, però le ferie 

ci sono sempre state.  

La situazione generale – e questo io lo dico in una maniera tutto sommato 

libera, nel senso che non è che cavalchi la cosa – dimostra comunque che il paese 

soffre di mancanza di decoro. Io non so chi votino i cittadini, però, anche se non 

glielo dici, i cittadini notano questa mancanza di decoro.  

Bisognerebbe quindi che cercaste di intervenire. Qualcuno dice che 

mancano i soldi per il taglio del verde. D'accordo,  ma non è solo il taglio del 

verde, nel  senso che il decoro è anche garantito, come praticamente avevo fatto 

presente anch'io,  quando c'eravamo noi, gli operai devono cercare di intervenire 

in situazioni dove ci sono, soprattutto in aree centrali. Ci mancherebbe! Non è 

che debbano  andare a tagliare 20.000 m2  di erba, però dove ci sono delle 

situazioni centrali bisogna intervenire, a mio giudizio, proprio  per un fatto di 

decoro, che è la prima cosa. Noi l'avevamo e la pulizia e il decoro erano il nostro 

mantra, e tanti ce l'hanno riconosciuto. Adesso, con il cambio 

dell'Amministrazione,  le differenze le vedono.  Questo non lo dico io come 

Andrea Scampini.  

 

Altra questione. Faccio presente che,  quando c'è stato anche il concerto 

del 2 Giugno della Banda,  c'erano pochissime persone da quello che ho saputo. 

Non è stato neanche pubblicizzato, cioè nessuno sapeva niente. Io faccio il mea 

culpa per non avere partecipato, però qualche cittadino è venuto da me a 

lamentarsi per questa cosa, che invece è molto importante.  Molto bene, invece,  

l'aperitivo con la Banda, almeno in  base alle foto che ho visto.  

 Insomma, da questo punto di vista, bisogna essere sul pezzo riguardo alle 

cose che vengono proposte,  che vengono fatte.   

Bene le asfaltature. Peraltro, per il 95% sono le nostre, quindi  come potrei 

dire il contrario!   

Il parcheggio del Campo Sportivo è un biliardo. Bellissimo! Questa è 

l'onestà intellettuale delle persone, che riconoscono, che avevano visto, non 

l'hanno fatto ma riconoscono per i cittadini questa cosa. Non dicono "L'hai fatto 
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tu", però, effettivamente, sul discorso, secondo me, a fine 2024 e 2025 sul 

discorso praticamente decoro urbano. E non sto parlando dei boschi e di altre 

cose, parlo praticamente della situazione del centro, ma anche semplicemente 

cartelli stradali da mettere a posto, specchi, la gestione praticamente del centro 

urbano. Questa deve essere portata a un livello più alto. Su questo non ci piove, e 

penso che da questo punto di vista molti cittadini la pensino come me.  

Grazie. 

 

- SINDACO 

Le critiche si accettano sempre volentieri perché fanno da stimolo. Non 

sono d'accordo però sul degrado del Comune di Magnago.  

 

Il cons. Scampini dice qualcosa senza microfono 

 

- SINDACO 

Decoro e degrado sono quasi la stessa cosa, consigliere!  

Io, peraltro, girando spesso vedo la situazione dei Comuni intorno; ad 

esempio,  nella stessa Busto Arsizio, a noi confinante, l'erba  era altissima. Inoltre 

io, girando a piedi, faccio anche le segnalazioni per quanto riguarda le siepi che 

debordano dalle cinte, proprio perché anche questo fa parte del decoro.  

Per quanto riguarda i cittadini, invece, io ho un'idea diversa, forse perché 

magari sono medico e sono sindaco, e mi dicono: "Grazie Sindaco, perché vedo 

che, in fin dei conti, state facendo qualcosa".  Peraltro, io credo che non si possa 

arrivare a tutto.  

Gli stimoli sono comunque sempre ben accetti. Vedremo di fare ancora 

più attenzione, anche tra le mille difficoltà che ci sono e che conoscete benissimo 

anche voi. Però accetto e vedremo di migliorare ancora l'esistente.  

 

  Ci sono osservazioni? Prego, cons. Riondato.  

 

- CONS. RIONDATO 

Ti ringrazio, Andrea, dello stimolo su questo punto di vista.   

Hai citato il cimitero di Bienate e vorrei puntualizzare un pochino, 

siccome mi hai tirato in causa.  La prima frase che ho scritto – premesso  che 

Facebook è anche divertimento e non solo politica, per noi magari addetti ai 

lavori – come primo commento, ho scritto proprio quello che dicevi tu. Ho 

scritto: "Premesso che un po' hai ragione", nel senso che l'erba c'era, sono 

cresciute alcune piante che non ci dovevano essere in un cimitero. L'ideale 

sarebbe avere i vialetti puliti, in ordine. Spiegavo che i vialetti dovrebbero essere 

più curati di così e cercavo di dare anche un senso alla cosa, perché volevo 

informare del fatto che il Comune, in questo periodo, sta facendo a meno di due 

operai per ferie, ma anche per un infortunio. Sai benissimo che gli operai sono 

tre, per cui  se ne togli due, uno da solo i miracoli non li può poi fare. Detto ciò, 

proveremo comunque a fare di meglio.  
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Poi sì mi sono permesso di fare una battuta con una persona che conosco 

bene, che stimo, estremamente intelligente,  però magari, nell'occasione, ha 

cercato di rappresentare una realtà un pochino più calcata.  Però – vabbè – questo 

fa parte un po' del divertimento dei social, quindi non c'era nessun tipo di presa 

in giro cattiva.  

Detto ciò, se si può migliorare cercheremo di farlo. Il giorno dopo, anche 

se non era nelle mie competenze, nonostante la battuta mi sono permesso di 

capire, di approfondire un po' la situazione. Per esempio, qualcuno citava 

giustamente che bastava magari dare il diserbante. Una delle cose che è in 

programma all'Ufficio Tecnico – l'Ass. Binaghi mi può correggere – è quella di 

fare ottenere un patentino agli operai, patentino  che oggi non hanno, per fare 

appunto un'opera di diserbo delle piante cattive.  

Altra situazione che abbiamo chiesto di prendere in considerazione, 

riguarda il fatto di prendere un patentino per l'utilizzo, ad esempio, di uno 

strumento più importante, come una semplice motosega. Oggi pare non possano 

utilizzarla per tagliare rami e quant'altro perché non hanno, appunto,  il patentino. 

Vorremmo, inoltre,  provare a capire se riusciamo ad acquistare dei mezzi di cui 

oggi gli operai sono sprovvisti. Teniamo presente che, siccome si è rotta l'unico 

piccolo macchinario taglia-erba, che era in dotazione al Comune, pare che ci sia 

solo un decespugliatore in utilizzo degli operai. Questo per dirti che abbiamo 

cercato di fare il possibile, informandoci. Il possibile è quello di dotarli di 

patentini e di mezzi per intervenire, magari in situazioni che non è stato possibile 

affrontare, che sono state magari trascurate per  altri motivi e,  magari, a fronte 

delle segnalazioni appunto dei cittadini, per dare loro la possibilità di essere più 

attivi.   

Lo  stato delle cose è quindi che abbiamo degli operai, degli addetti ai 

lavori che, in questo momento, stanno facendo il massimo  che è loro consentito, 

operai che, in prospettiva futura, cercheremo di dotare di certificazioni e di mezzi 

che oggi non hanno. L'alternativa è sempre quella di chiamare delle persone 

esterne, degli addetti esterni, delle Cooperative. Visto però che stiamo parlando 

di bilancio, c'è da dire che pesa sul bilancio il fatto di chiamare delle 

Cooperative. Stiamo quindi cercando di formare e di dotare i nostri addetti di 

competenze e mezzi, per affrontare appunto queste segnalazioni.  

Colgo quindi la tua indicazione in maniera spero costruttiva e ti assicuro 

che ci stiamo impegnando appunto per andarle ad evadere nel migliore dei modi.  

 

- SINDACO 

Grazie,  consigliere! Ci sono altri interventi? Prego! 

 

- CONS. SCAMPINI 

Vorrei fare una brevissima replica.  

Innanzitutto ringrazio il capogruppo e sono d'accordo con quello che dice 

lui, in parte. So del problema del patentino. Io non ho tirato fuori il problema 

delle motoseghe, che effettivamente può riguardare il nostro Comune in 
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situazioni emergenziali, perché le potature vengono fatte bene. Già quando 

c'eravamo noi, ma anche con voi, non ci sono problemi. Però mi sorge un po' 

nuova questa cosa, praticamente.  Io non so se sia cambiato qualcosa. Quando  

c'eravamo noi, al mercoledì venivano fatti, praticamente quando c'era il giorno di 

chiusura del cimitero, degli interventi di diserbo.  Mi sembra che sia stato messo 

anche un avviso sul sito del Comune, per comunicare  che mercoledì della  

settimana scorsa sarebbe stato fatto.  Adesso ci vuole il patentino.  Allora 

utilizzino dei prodotti, che non è che possiamo comprare noi come liberi 

cittadini,  però io non ho mai sentito questa cosa qui, onestamente, cioè  che 

adesso ci vuole il patentino.   

Di  decespugliatori adesso ce n'è solo uno. Va bene! Si è rotta una 

macchina per tagliare l'erba, me l'ha detto uno della maggioranza. Va bene! C'è 

stato un danno. OK! Punto! E adesso c'è solo un decespugliatore. Cioè, faccio io 

presente che serve fare un intervento, cioè il Comune di Magnago ha un 

decespugliatore,  cioè come una famiglia. Cioè, adesso non lo so, ma mi 

sembrano delle cose effettivamente molto ma molto tirate. Cioè le dotazioni 

praticamente minime ci devono essere. Cioè, ricordo che quando c'eravamo noi 

c'era a disposizione una ruspa, che poi faceva poche ore, aveva dei costi di 

manutenzione. Qualcuno, che faceva prima l'Assessore, aveva criticato la nostra 

scelta. Va bene, gliel'abbiamo data dentro e praticamente abbiamo preso i nostri 

soldi. D'accordo! Però adesso  ancora un po', cioè se c'è bisogno di un badile 

sembra che manchi. Cioè mi sembra che effettivamente questa situazione, io la 

vedo,  è per quello che batto, perché vedo che la situazione non è, cioè, non è 

presidiata. Adesso questo, poi le Cooperative e poi di qua. Ma certe cose le 

devono fare i nostri operai! Cioè, abbiamo tre operai,  questi operai praticamente 

hanno un loro mansionario.  Punto! Certo, non è che si tratta che devono adesso 

fare la facciata del comune e fare chissà che cosa,  però quando si tratta di fare 

determinati interventi su vie centrali, su cose del genere, le devono fare, sennò 

altrimenti, cioè sennò, va bene, ho capito, uno così.  

Cioè, vorrei  sapere effettivamente, perché l'avevo già detto anche in 

Commissione tecnica, il responsabile dell'ufficio tecnico non è stato in grado 

praticamente di darmi delle risposte esaustive. Io ho rallentato,  perché ho 

praticamente, non ho affondato la lama,  però effettivamente, cioè bisogna dargli 

dei determinati incarichi. Sennò fate voi una bellissima cosa, visto che 

praticamente gli Assessori hanno gli stipendi sufficienti per potere,  andate in 

giro voi, dategli voi il mansionario agli operai: c'è da fare X, Y e Z. Come uno a 

casa nostra, che la moglie dice, o la mamma chi non ha la moglie: "Devi fare X, Y 

e Z". Se non ci arriva lui, voi lo fate. Punto!  

 

- SINDACO 

Grazie! Prego, Ass. Binaghi! 
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- ASS. BINAGHI 

Decoro urbano. Parto dall'ultimo. Gli operai sono tre e sai che uno ha dei 

problemi, per cui è dislocato perennemente al cimitero, perché non può fare 

alcune attività.  

E' cresciuta un po' di più l'erba quest'anno, perché non siamo riusciti, 

attraverso questo operaio, perché è andato in infortunio, a fare il diserbo. 

Peraltro, era l'unico che potesse fare il diserbo, perché  gli altri due operai, come 

ha detto il capogruppo, non possono farlo. Sbagliato? Bisognava fare il patentino 

a tutti? Di fatto, però, c'era solo lui.  E' questo il fatto.  

Per mettere in piedi un nuovo diserbo, ci vuole qualche giorno, qualche 

settimana.  

 

Facebook.  Il signore che ha fatto la fotografia, ha fatto arrabbiare 

moltissimo l'operaio, perché il cimitero di Magnago era perfetto, l'aveva appena 

finito. L'80% del cimitero di Bienate era perfetto! E' andato sull'unico vialetto a 

nord e ha fatto la fotografia, che ha fatto arrabbiare l'operaio, perché nel corso 

della giornata il cimitero di Bienate era finito.  L'ha visto che ha fatto la foto, cioè  

l'operaio ha visto la persona che ha fatto la foto, perché è andato proprio lì a 

farla. Però è giusto,  perché se tutto è a posto, se  Magnago è a posto, se  l' 80% o 

forse il 90% di Bienate è a posto,  manca l'ultimo vialetto a nord, la fotografia 

l'ha fatta proprio lì! Perfetto!  E' nostra colpa che l'operaio si è fatto male e non 

siamo riusciti nel breve ad andare ad appaltare il diserbo.  Comunque, il cimitero 

di Bienate e quello di Magnago, il giorno che hanno scritto su Facebook, erano 

perfetti, ci si poteva specchiare sui vialetti. Però Facebook usa questo sistema di 

andare a fotografare l'unico vialetto! 

 

Per quanto riguarda il decoro urbano,  noi da tempo, in accordo con 

l'Amministrazione, con anche i Funzionari, noi non dobbiamo dare ai nostri due 

operai – perché  hai capito che il terzo esiste, ma esiste solo per i cimiteri – non  

possiamo dare dei compiti specifici. Peraltro, li hanno già, nel senso che ogni due 

giorni puliscono tutto il parchetto di Bienate  da quei maledetti aghi di pino che 

cadono a terra.  Sono là in due, come stamattina, e sono là per 2 ore ogni due 

giorni a pulire gli aghi dei pini. Non hanno un compito specifico, perché la 

specificità del decoro urbano è delegata. Purtroppo abbiamo anche problemi con 

chi deleghiamo, perché anche le persone che devono partire a fare il taglio del 

verde, dove Casati scrive che devono partire, non partono il giorno stesso, ma 

partono il giorno dopo. Devono essere due squadre da tre e ne parte una. Quando 

te ne accorgi? Ti accorgi dopo un giorno che è partita una squadra sola. Se gli 

chiedi  perché non sono partiti in due, sai cosa ti rispondono? Ti rispondono: 

"Noi abbiamo un contratto con voi per cui entro 20 giorni dobbiamo tagliare 

tutto, quello che è pubblicato sul sito internet". Loro, in 20 giorni lo devono fare! 

Purtroppo l'erba cresce e se non fanno gli interventi giusti nei 20 giorni, 

rischiamo di avere l'erba un po' più alta in alcuni spazi. E' difficile.  Bisogna 

applicare le sanzioni, ma se applicassimo le sanzioni avremmo l'erba che 
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toccherebbe il soffitto, perché applicando appunto le sanzioni si bloccherebbe 

tutto, come sai benissimo. Quando c'è in piedi un contenzioso, infatti, l'erba non 

la taglia più nessuno. Bisogna quindi trovare un compromesso, un compromesso 

non a sfavore, ma un compromesso adeguato, perché noi alla fin fine paghiamo e 

quindi vogliamo il servizio. 

  Pertanto, è tutto sotto controllo,  purtroppo non riusciamo a far partire nei 

tempi esatti queste attività sul verde. 

Gli operai che rimangono sono due, di cui oggi uno è in ferie. Ne abbiamo 

preso in sostituzione uno dalla Cooperativa per tre settimane, perché altrimenti 

uno da solo non può fare niente. Abbiamo quindi anche questa difficoltà, perché 

non lo prendiamo per sempre ma lo prendiamo solo quando serve.   

Ripeto che, secondo me, è tutto sotto controllo, è tutto presidiato, è tutto 

finanziato. Abbiamo dei problemi ad attuarlo,  a "metterlo a terra",  come si dice. 

 

Discorso asfaltature. Il 95% delle asfaltature sono vostre?  No, Andrea! 

Sono quelle del 2023. Non c'entra niente che il 95% delle asfaltature sono tue! 

Tue di che cosa?! Questo è un elenco di asfaltature anno 2023, anche queste in 

ritardo, ma non sono della vostra Amministrazione. La scelta del numero di 

strade e i soldi che avete messo voi e che avevo io, sono sempre stati 300.000 

euro. Lo stanziamento di 300.000 euro è stato mantenuto da voi e lo stiamo 

mantenendo. Nel 2023 stiamo asfaltando strade che ha detto il sindaco di 

asfaltare.  

 

Il cons. Scampini dice qualcosa senza microfono 

 

- ASS. BINAGHI  

Scusa Andrea,  il paese è quello. Che tu abbia previsto di asfaltare, come 

hai detto, il parcheggio del Campo Sportivo è logico che gridava vendetta: tu 

l'hai visto, noi l'abbiamo asfaltato. Quando andremo a fine amministrazione e 

vedremo una strada da asfaltare, chi arriverà dopo di noi magari l'asfalterà. Ma 

non è perché l'abbiamo detto noi, non serve a niente.  

 

- SINDACO 

Ci sono altre osservazioni? Prego!  

 

- CONS. ROGORA 

Vorrei entrare  un po' nel merito della variazione.  

Innanzitutto una battuta al capogruppo riguardo all'erba: "Chi di erba  

ferisce, di erba perisce!". Lui lo sa a che cosa mi riferisco.  

Detto questo,  poi possiamo anche parlarne magari in Commissione tra 

capigruppo e anche tra  maggioranza e opposizione, ma penso che quella 

dell'erba sia un po' una partita persa. Quando i ruoli erano invertiti, certamente  

c'è stato qualcuno che si è divertito a mettere le foto, eccetera, però dobbiamo 

cercare di dare il miglior servizio ai cittadini, a un costo congruo. E' bello 
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vantarsi dicendo: "Io aggiungo un taglio, ne aggiungo due, ne aggiungo 10", 

però poi,  magari, ci sarà sempre qualche lamentela. Peraltro, c'è il problema dei 

costi, perché poi l'anno prossimo vedremo cosa succederà  quando ci sarà un po' 

il problema di far quadrare il bilancio, visto che sono costi molto alti!    

La proposta dovrebbe un po' venire da voi e credo che ci si debba un 

attimino non dico mettere d'accordo, però ragionare per capire quali siano i 

problemi, senza andare a  prendere proprio come esempio il taglio dell'erba, visto 

che ha le sue problematiche e che non ci sarà mai nulla di perfettibile. D'altra 

parte, il collega Scampini non si riferiva, in questo caso,  al taglio dell'erba sulle 

strade, ma si riferiva a un caso specifico. Vorrei, comunque, chiudere l'inciso. 

 

Anche riguardo all'asfalto delle strade, non si vuole fare una polemica. E' 

sempre stato fatto, come credo in ogni famiglia. Ci sono degli interventi 

necessari, quindi il buon padre di famiglia, ma anche la madre, prende l'elenco e 

inizia dalle cose più importanti, perché poi anche nelle famiglie tante volte non ci 

sono i soldi per fare tutto, quindi bisogna un po' scadenziare. Riguardo alle 

strade, si faceva una valutazione di quelle più ammalorate, quelle che da anni non 

venivano asfaltate, perché magari erano molto secondarie, eccetera e si stilava un 

elenco e si cercava di coprirlo. Peraltro,  io ho sempre detto che, probabilmente, 

per avere le strade come in Svizzera dovremmo mettere un milione di euro 

all'anno, ma un milione di euro non li abbiamo, per cui ci accontentiamo dei 

300.000 euro  o delle buone idee che ha avuto anche in passato quando era 

assessore Scampini, allorché,  tra CAP Holding, eccetera abbiamo sempre 

cercato di ottenere qualcosa in più, per cui lo stato delle strade, seppur 

perfettibile, non è così brutto. Visto che prima il sindaco guardava anche altri 

Comuni, insomma ci sono Comuni messi peggio e magari qualcuno messo 

meglio.  

 

Riguardo alla variazione, ovviamente il nostro voto sarà contrario.  

Vorrei comunque fare un'osservazione, riferendomi un attimino a quello 

che anticipava il Capogruppo. La vera variazione, quindi l'applicazione della 

seconda parte dell'avanzo, eccetera, slitterà a settembre. Prendiamo per vere – 

immaginiamo che lo siano – le  riflessioni che sono state fatte in Commissione, 

nel senso che gli uffici hanno parecchio lavoro da smaltire e da fare, quindi non è 

stato possibile. Ecco, lì però c'è sempre un po' da parte dell'Amministrazione un 

discorso di metodo, nel senso  che i lavori agli uffici vengono comunque 

assegnati dalla politica e qua, effettivamente, nei lavori – questo  è un dato che 

viene un attimino registrato da quando vi siete insediati – c'è un certo ritardo.  

Prima era proprio l'assessore Binaghi a dire che  i lavori del 2022 sono stati fatti 

nel 2023, in ritardo. Prendiamo atto  che anche questa è una forma purtroppo di 

ritardo, perché poi fare la variazione a settembre vuol dire iniziare ad appaltare 

da ottobre. Arriverà poi l'inverno, eccetera, e questo purtroppo comporterà 

effettivamente dei nuovi ritardi ai ritardi già presenti.  Non saprei, ma forse 

servirebbe vedere la cosa da un altro punto di vista, lavorare forse diversamente, 
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servirebbe un altro approccio perché così effettivamente non è che si stia 

andando troppo lontano. Qua si aggiungono purtroppo ritardi su ritardi. Inoltre, 

sappiamo che ci sono poi gli imprevisti. Insomma, sappiamo tante cose però, 

effettivamente, qua c'è un discorso probabilmente che va affrontato 

diversamente.   

Grazie!  

 

- SINDACO 

Vorrei chiudere io con un'osservazione. Visto che si è parlato di taglio 

dell'erba (è stato un argomento predominante in questo Consiglio Comunale), io 

credo che la battuta più efficace sul taglio dell'erba l'abbia fatto l'Assessore 

all'Ambiente del Comune di Milano. Quando le hanno chiesto perché non 

tagliasse le erbe,  ha risposto: "Perché io  coltivo la biodiversità". Consentitemi 

di dire che questa è una battuta di un'infelicità incredibile.  

  

Se non ci sono altre osservazioni,  passerei alla votazione.  

 

Metto ai voti il punto n.3.  

 Il Consiglio approva a maggioranza, con 4 voti contrari (conss. Marta,  

Rogora, Picco e Scampini) 

 

Metto in votazione l'immediata eseguibilità della delibera.   

 Il Consiglio approva a maggioranza, con 4 voti contrari (conss. Marta,  

Rogora, Picco e Scampini). 
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4.  AFFIDAMENTO IN HOUSE PROVIDING AD AMGA LEGNANO SPA 

DI ALCUNE FASI DI GESTIONE DELLA TARI E APPROVAZIONE 

CONTRATTO DI SERVIZIO. 

 

 

- SINDACO  

Prego, cons. Riondato. 

 

- CONS. RIONDATO 

Andiamo a portare in delibera l'affidamento in House Providing ad 

AMGA Legnano Spa delle fasi di gestione della TARI. E' un contratto che 

entrerà in vigore dal 1 agosto del 2024 e che terminerà il 31/12/2026. A favore 

dell'ente c'è un'opzione di proroga per ulteriori 2 anni.  

Il servizio verrà appunto affidato ad AMGA, che attualmente si sta 

occupando del medesimo servizio,  quindi possiamo dire che è  un qualche cosa 

che andrà in continuità.  

Che cosa andiamo ad evidenziare principalmente? Andiamo ad 

evidenziare due aspetti. Il primo è quello legato al numero e alla tipologia dei 

servizi e l'altro, invece, è relativo all'importo.  

AMGA ha presentato un consuntivo di questo servizio, in cui  ci è stato 

evidenziato che,  se negli anni passati questo servizio più o meno chiudeva in 

pareggio,  nel 2023 questo servizio per AMGA è stato invece in perdita. 

Chiaramente, essendo uno dei tanti servizi di AMGA, il fatto non pregiudica 

certo la qualità dei dati economici di AMGA.   Si parte però  da questo dato,  per 

poi capire per quale motivo poi il corrispettivo del servizio passerà da circa 

36.000 euro a circa 41.900 euro.  C'è quindi un discorso di rivalutazione ISTAT 

dei costi di questo servizio, che deve essere riconosciuto. Non è quindi  un 

qualche cosa  di sindacabile, sotto questo punto di vista.  

Oltre a questo tipo di considerazione, ci sono anche altre due voci che 

andranno a essere calcolate in più rispetto al passato. Una è relativa a tutti gli 

adempimenti che AMGA dovrà fare per la tariffazione relativa alle indicazioni di 

ARERA e l'importo è stato quantificato in circa 4.300 euro. Ci sono poi ulteriori 

6.500 euro per maggiori attività. Le "maggiori attività" sono state motivate da un 

numero maggiore di utenze gestite, di eventi anagrafici che sono stati portati 

all'attenzione del gestore, da un numero maggiore di avvisi di pagamento, che è 

dovuto essere stato gestito da AMGA. Si parla di circa un 18% in più rispetto 

all'anno  2018. Di conseguenza,  anche i solleciti di pagamento sono aumentati, 

vuoi per il maggiore numero, vuoi, probabilmente, per un po' più di problemi nel 

pagamento, pagamento che comunque può essere definito "puntuale".  

Il maggior aggravio di questo contratto si rifletterà fra due anni perché, 

con il calcolo del PEF, poi dovremo aggiungerlo alla tariffa Tari, quando 

verranno utilizzati i dati relativi a quest'anno. Non è detto che ci sia, per forza di 

cose, fra due anni un aumento, perché nel frattempo dovremo capire,  come 
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spiegava l'assessore in Commissione, se le altre voci che compongono la tariffa 

possano compensare questa maggiore spesa.  

Questo è quanto. 

 

- SINDACO 

Grazie, cons. Riondato! Ci sono osservazioni? Prego, cons. Rogora.   

 

- CONS. ROGORA 

Il nostro voto sarà di astensione. 

Cercando un po' di riassumere quello che diceva il consigliere Riondato, 

io mi sono preso un appunto in Commissione circa l'aumento delle tariffe, o 

comunque il presunto aumento. Potrebbe infatti essere effettivamente 

compensato,  come diceva il funzionario, dal recuperato sull'omessa denuncia. Ci 

sono quindi dei criteri che possono effettivamente aiutare.  

Tecnicamente, abbiamo visto che il contratto è praticamente una fotocopia 

di quello che c'era in precedenza,  quindi ciò che, in sostanza,  AMGA deve 

andare a fare è rimasto invariato. Ciò che invece è cambiato – e  anche leggendo 

effettivamente il contratto lo si intuisce – dipende da tutti questi adempimenti 

previsti da ARERA. Il fatto che nel contratto oggi si debbano applicare gli 

aumenti Istat, dipende da una  volontà di ARERA.  Quindi è una novità sul 

contratto che prima non era presente,  tanto che, come abbiamo visto in 

Commissione, credo che AMGA, negli ultimi anni abbia leggermente "perso" sul 

contratto verso il Comune di Magnago,  proprio perché questa applicazione degli 

aumenti Istat non era prevista. Siccome gli aumenti sono stati corposi, poteva 

anche diminuire  ed AMGA sarebbe stata più contenta, non ci avrebbe restituito i 

soldi. Non capita mai, però diciamo che stavolta è andata meglio al Comune di 

Magnago.  

Ripeto che il nostro voto sarà comunque un'astensione,  nel senso che la 

parte poi di applicazione delle norme ARERA è parecchio complessa e non è 

stata propriamente vista in Commissione, perché il Regolamento è arrivato un 

attimino tardi. Però, nessun problema! 

 

- SINDACO 

Grazie, cons. Rogora! Se non ci sono altre osservazioni, passerei alla 

votazione.  

 

Metto ai voti il punto n.4.  

 Il Consiglio approva a maggioranza, con 4 astenuti (conss. Marta,  

Rogora, Picco e Scampini) 

 

Metto in votazione l'immediata eseguibilità della delibera.   

 Il Consiglio approva a maggioranza, con 4 astenuti (conss. Marta,  

Rogora, Picco e Scampini). 
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A questo punto, visto che abbiamo esaurito i punti all'ordine del giorno,  

chiudo il Consiglio Comunale. Grazie a tutti i consiglieri, perché stasera c'è stata 

una discussione che credo, come tutte le discussioni, possa portare a un 

miglioramento. Cerchiamo di fare tutto il nostro possibile ed è uno stimolo, come 

ha detto anche il consigliere Scampini,  per aumentare il decoro del paese, perché 

questo attiene a tutti.  

Per quanto riguarda l'orario, come ho già detto, credo che poi parlerò con i 

miei. Non ci sono preclusioni  di sorta sull'ora. Io penserei  di mantenere, in 

inverno, questo orario, mentre d'estate magari di posticipare. Questo potrebbe 

essere un compromesso. 

 Prego, cons. Riondato.  

 

- CONS. RIONDATO 

Visto che quello dell'orario è stato il primo argomento, vorrei dire anch'io 

una cosa.  

Dario,  anch'io devo dirti che, dal mio punto di vista personale, come 

gruppo ma anche come capogruppo, credo che dovremmo accogliere questa 

indicazione nel limite del possibile, magari non sempre, ma quantomeno quando 

i Consigli Comunali sappiamo che richiederanno poco tempo e  potremo  gestirli 

magari con più flessibilità. Quando invece ci sarà l'opportunità e l'occasione di 

affrontare tematiche importanti – penso al bilancio, a documenti di 

programmazione, magari altre tematiche più significative – nel limite,  del 

possibile, ci impegneremo a provare a fissare i Consigli Comunali in un orario di 

dopocena, in modo da accogliere – è sempre una speranza, probabilmente vana – 

un  pochino più di pubblico e di dedicare più tempo alla discussione.  

 

- SINDACO 

Grazie! Come ho detto non ci sono preclusioni. 

 

Prima di chiudere, do una comunicazione.  

 

Si è riunito, al primo luglio l'Ufficio di Piano Alto Milanese, per un 

confronto in merito alla nuova progettazione, le finalità del bando "La Lombardia 

è dei giovani" 2024 e la possibilità di partecipare, come singoli Comuni, in 

qualità di partner del progetto, con le stesse modalità del progetto "Good Times".  

 

In data 9 luglio,  in modalità telematica, si è tenuta l'adunanza  di 

coordinamento  dei soci AMGA Legnano,  per l'informativa sulla vendita di un 

immobile, che poi è stato ripreso anche in data 29/7. Inoltre, relazione progetto 

AMGA Legnano, per Regolamento di gestione, donazioni, sponsorizzazioni ed 

omaggi.  E'  stata esaminata la situazione trimestrale delle Società del gruppo.  

   

In data  29/7 c’è stata anche la trattativa, sempre per l'immobile di via Ciro 

Menotti,  l'esame del bilancio e la scadenza del mandato del sindaco unico. 
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  Il Polo Culturale del castanese, si è riunito in data 16/7 per la 

presentazione dei membri della Consulta nonché l'incontro con APS, Pane e 

Mate, organizzatore della rassegna estiva 2024. 

  

Con questo chiudo. Vi do comunque un'anticipazione. Anzi, chiudo il 

Consiglio Comunale e ve la do in via informale.   

 

 

 
 


